



АФУЗОВА ТАМИЛЛА БОРИСОВНА

Билет Почётного читателя №39, 2009 г.

Родилась в Москве, прожила там значительную часть жизни (но не постоянно, наездами). По сложившимся обстоятельствам часто переезжали, жила в деревнях и столицах (кроме Москвы, в Башкирии и Казахстане), в Уральской деревне, старообрядческой, в Башкирской (где была единственная русская семья – наша; мы, дети, через год во всю болтали по-башкирски, мама испугалась, увезла нас в русскую деревню). В связи с переездами училась в 5 или 6 школах. Самые лучшие впечатления от обучения в Алма-Ате (там в школах работало много высланных из Москвы и Ленинграда педагогов ВУЗов, которых не брали в ВУЗы, но разрешали работать в школах). С третьего класса изучали английский язык (на долгие годы стала англоманкой!). Очень переживала, когда по приезде сюда, в Новокузнецк, английский язык пришлось сменить на немецкий, так как в школе не было учителя английского языка. Так что в детстве с языками было всё в порядке: английский, немецкий, башкирский, казахский.

Окончила пединститут в Новокузнецке, получив диплом преподавателя русского языка, литературы, английского языка. Работая в школе, училась в институте иностранных языков в Москве («торезовский»), закончила 5 курсов, ГЭ сдавать не стала. Всего прослужила в просвещении Новокузнецка 50 лет (более 40 лет – в пединституте).



Читать любила с детства, к институту была достаточно широко начитана в древних литературах (античная, русская), знала классику русскую и зарубежную... С 50-х годов активно читала современную русскую и зарубежную литературу, в 70-ые увлекалась японцами. Активно посещала библиотеки города. Кроме чтения любимым занятием были путешествия, - Египет, Греция, Турция, Болгария, некоторые страны Европы, – до 90-х годов это было вполне возможно. Испания осталась мечтой, очень хотелось побывать в этой стране, на корриде, в древних городах её... Очень любила и люблю плавать в море, ходить на дальние расстояния на природе, особенно общаясь с умным собеседником...

Никаких девизов особых не искала, не любила ограничивать себя любыми рамками, но что-то впечатляло: *«Бог есть любовь»* – и в этом не сомневалась никогда; *«Все мы народ, и всё лучшее, что мы делаем, есть дело народное»*, – эта Чеховская мысль убеждала меня всегда. И всегда верила Пушкину: *«Если несчастье – школа жизни, то счастье – её университет»*. Любила и люблю счастливых людей.

С ЦГБ им. Н.В. Гоголя дружу давно, – читательские конференции, диспуты, дни поэзии, лекции, циклы лекций, чтения, концерты, обсуждение новых книг, юбилейные «вечера». Популярностью пользовался киноклуб: просмотры и обсуждение фильмов; мои друзья, наши выпускники посещают бардовские «Среды», где получают положительные эмоции и знания.

Ограничивать себя несколькими, тем более одной-двумя книгами, это не для меня, – Гоголь, Тургенев – для удовольствия; Достоевский, Толстой – для ума, мысли; Пушкин, Чехов – всё предыдущее плюс правила жизни; Библия, Евангелие.

В последние десятилетия меня увлекла русская религиозная философия – И. Ильин, С. Булгаков, П.Сорокин, В. Розанов.



Муниципальное учреждение
Централизованная библиотечная система
им. Н. В. Гоголя

СРЕДЬ КНИЖНЫХ МИРОВ. КНИГА ПОЧЁТНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Под общей редакцией В. В. Скаленчук

Новокузнецк
2010